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Nem véletlen, hogy a „Havasok könyve" Udvarhelyt született Nyirő 
tollából. Nyirő udvarhelyi háza a Budvár tövében épült s a láthatáron kéklő 
Hargitára néz. Ha Udvarhelyt a székely öntudat szülővárosának tartjuk, 
szinte természetes, hogy az irodalomban jelentkező székely szellem is ebből 
a városból indult el, a nemes kultúrát és a falusi egyszerűséget egybe-
forrasztó Udvarhelyről. 

Udvarhelyszéken született Tamási Áron is, Farkaslakán, a várostól 
körülbelül félnapi járóföldre. 

A város életüteme eleven, anélkül, hogy nyugtalanítóan forgalmas 
lenne. A mozgalmasságot nem száguldó gépkocsik képviselik, hanem csen-
gettyűs falusi szekerek, a hetivásár festői forgataga. Szőttes szoknyájú 
falusi asszonyok, fehér harisnyaposztót viselő férfiak, büszketartású szé= 
kely leányok csengő magyar beszéde tölti meg a piacot, ez a vidám, szapora 
zene, mely már a székely körvasúton felüdíti a fásultabb vidékekről érkező 
utast. Öltözékükből egyszerű előkelőség árad. A székely büszke rá, hogy 
foltos inget fel nem vesz, eladja a cigánynak, hiszen minden esztendőben 
új vásznat szőnek az asszonyok. 

A vágtató szekerek között feltűnik egy-egy ősi, lassú fogat, a bivaly-
szekér. Egyforma cserépkorsók százai sorakoznak a szekereken, a Szejke-
korsók. Reggelente pontosan, frissen érkezik ez a petróleum-szagú, jég-
hideg, pezsgő borvíz a megrendelők küszöbére. íze úgy hozzátartozik Udvar-
hely emlékéhez, mint az éles, kristálytiszta levegőé. 

De hozzátartozik a Szejke-fürdő képe. is, ahová kedves, kétlovas társas-
kocsi visz, végig az erdőszélen. Ódon, játékosan kicsi fürdőhely a Szejke, 
fehérre meszelt, regényes fürdőházzal, rózsaszínű futórózsa-lugasokkal, jég; 
hideg medencével. 

Hozzátartozik Udvarhely varázsához a szombatfalvi oszlopos kúriák 
emléke is, keskeny erekkel, kis hidakkal megszakított gyümölcsösök között. 

S most, mintha az ősi iskola fehér, boltíves zárt udvarán visszhangoz-
nának a lépteink. A folyosókkal körülfutott udvar közepén kis harang áll, 
mely csak egyszer szólal meg egy esztendőben, mikor a végzptt növendéke-
ket „kicsengetik1'. Mindenikük külön búcsúzik az iskolától, ahol a székely 
kötelesség útravalóját nyerte. 

S míg a meghatott, fiatal sereg elvonul néma társai sorfala között, 
zeng, bong, búcsúzik a harang. Sz. Weress Jolán 

MAGYAR VETÉSEK 

Arany zuhatag, drága napsugár, 
Most hullj le ránk, most, rád les a határ! 
Kenyérdajkáló, áldott magyar föld, 
Ragyogó fényed most, most tündököld! 

ígért az Ég, bár rajtunk csúf tél ült, — 
ígérete szent s most beteljesült: 
Kenyérré lett az ima, bú és gond, 
Kenyeret ringat sík, völgy, róna, domb. 
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Magyar vetések tündér menete 
Kévék, keresztek ékes kerete, 
Az Ég derűs, most derűs is marad, 
Mintha aratna 6 is, pedig ad. 

Én Istenem, én is boldog vagyok, 
Pedig csak nézek és nem aratok, 
De tudom, egyszer vágyó szívemet 
Nagy aratásra halkan beveted. 

ARATÓK KÖZÖTT 

Víg, dalos nép, dolgos, serény, 
Hajladozik napsugárban. 
Csak én vagyok halk és szerény 
A mostani aratásban. 

Kévét emel lányok karja, 
A legények rendet vágnak. 
Csak szívemet nem zavarja 
Hívó szava forró nyárnak. 

Dús gyöngysorként a keresztek 
Vonulnak a végtelenbe. 
Csak lelkem kő, ó, elvesztek 
Drága magvak, vágyak benne! 

Pedig én is úgy szeretnék 
Marokszedni, kévéthordni, 
Ügy szeretném Isten kezét 
Hálatelten megcsókolni. 

Jánosi Márta 

Hősi halott népművelő 

Jász Dénes állami tanító az orosz harctéren ellenséges golyótól találva, hősi 
halált szenvedett. A magyar népművelők táborában a mostani háborúnak első hősi 
halottja, aki vérét ontotta a bolsevikiekkel szemben folytatott nehéz és véres küz-
delemben. Jász Dénes az esztergomi r. k. tanítóképzőben végezte tanulmányait és 
első szolgálatát Komárom Vármegye Népművelési Bizottságánál kezdte, mint a tár-
kányi cigányiskola tanítója. Ebben az iskolában működött öt éven keresztül, ahol 
a cigányok atyja és nevelője volt. Munkásságának elismeréséül 1939-ben a Vallás-
és Közoktatásügyi Miniszter Ür Komárom Vármegye Népművelési Bizottságának 
Titkári Hivatalához osztotta be szolgálattételre és innen vonult be 1941 június hó 
végén mint tartalékos hadnagy katonai szolgálatra. Halálát fiatal felesége, kiterjedt 
rokonsága, munkatársai és barátai mélyen gyászolják. Wiesenbacher József 


